



МБДОУ «ЦРР –д/с №128»
Выполнила Воспитатель
Вахитова Л.В.
г Воронеж
2015 г.

Первоцветы Воронежской области



Горицвет весенний

В народе эта трава известна еще и под другими названиями: желтоцвет, полевой укроп, купавник.

Горицвет весенний относится к холодостойким растениям, выносит сильные падения температуры, особенно его цветы. Растет в степях, на опушках леса, на открытых склонах, среди кустарников. Любит солнце.

Цветы горицвета красивы, особенно весной, когда почти вся природа окрашена еще в серые тона, они вызывают прекрасные ассоциации.



разноцветная

Обитает на степных участках и склонах, среди кустарников, реже на возвышенных участках в долинах рек. Цветёт ранней весной в марте-апреле в течении двух недель. Включена в Красную книгу России.



Гусиный лук

В России наиболее распространён гусиный лук жёлтый. Рано весной (в апреле-мае) растение зацветает, однако наблюдать его удастся лишь немногим больше месяца, так как стебель и листья уже вскоре после цветения отмирают, и только под землей сохраняется луковица, наполненная запасами питательных веществ. Семена созревают только следующей весной. Растет гусиный лук желтый на богатой перегноем почве во многих лесопарках, главным образом в широколиственных лесах, по их опушкам, среди лесных кустарников, встречается в парках, иногда в довольно большом количестве.



Мать-и-мачеха

Одним из самых первых цветков ранней весной можно наблюдать **мать-и-мачеху**. Желтое "солнышко" на толстой ножке стоически пробивается сквозь плотный слой прошлогодней пожухлой травы. Мать-и-мачеха довольно оригинальное растение - сначала выносит на толстом чешуйчатом стебле желтый цветок, который затем превращается в белый пушистый шарик с волосистыми семенами и уже после окончания цветения выпускает розетку широких, почти круглых, прикорневых листьев. Благодаря им мать-и-мачеха получила свое двойное название. На внешней своей стороне они темно-зеленые, гладкие, часто глянцевые и прохладные на ощупь. Снизу же листья покрыты серо-белым, мягким и теплым "войлочным" пушком. Называя эту траву, народ провел образную аналогию с холодной мачехой и доброй, ласковой матерью.



Ирис карликовый

Карликовый ирис одно из самых красивых растений. Когда видишь, как они дружно и радужно расцветают, то невольно восхищаешься. Ирисы –карлики цветут уже с середины апреля. Очень любят солнце. На затененных участках они почти не цветут.



Подснежник

Все знают это невысокое красивое растение, которое первым оживает после зимы в садах. Сначала **подснежники** выпускает пару листьев, а вскоре зацветают голубыми или белыми колокольчиками. Им не страшны ни снег, ни зимние морозы, ни весенние заморозки. И вот уже множество белых колокольчиков украшают сад. И это верный знак — весна совсем близко!



Красота первоцветов радует нас каждый год. Большинство из них занесены в Красную книгу, поэтому, чтобы эту красоту увидели будущие поколения, необходимо прививать воспитанникам экологические знания: учить наблюдать природные объекты, проводить простые исследования в природе, объяснять, что природа нуждается в бережном отношении к ней.